

精心描绘现代版万象山海图

专访象山县委书记包朝阳

记 者 董惊鸿

象山县委报道组 陈光曙

近日,省第十五次党代会胜 利闭幕,象山作为宁波滨海大花 园与都市新空间,如何找准自身 定位、放大自身优势,在浙江 两个先行 新征程中精心描绘一 幅现代版的万象山海图?为此 记者专访了象山县委书记包朝 阳,以探求建设现代化滨海大都

市中的 象山力量。 记者:请您谈谈参加省第十 五次党代会的感受。

包朝阳: 省第十五次党代会 的报告,站位高、格局大、新意 足。一是体现了 守好红色根 的政治定力,彰显了省委衷 两个确立 、忠诚践行 两个维护 的政治自觉。二是交 出了 践行八八战略 的高分答

记 者 徐卓蔚

通讯员 孙 佳

记、局长金伟平。

落实省党代会精神?

省第十五次党代会报告提

记者: 我市住建部门将采取

金伟平: 我们要坚持人民至

一是统筹建设城乡共富基本

出,要着力推进更高水平城乡一

体化,宁波如何进一步提升城市

品质、保障群众幸福安居?日

前,记者专访了市住建局党组书

什么新思路、新举措,全面贯彻

上,全力打好民生共富 组合

,让人民群众生活更幸福。

单元。紧扣 1352+N 系统架

卷,省委坚持一张蓝图绘到底, 取得了一系列众人瞩目的丰硕成 果。三是展现了 处处走在前 列 的奋进姿态,彰显了省委强 烈的争先意识和拼搏精神。

记者: 省党代会提出"两个 先行""八个高地"目标,象山下 一步如何结合实际贯彻落实?

包朝阳:这两个目标,为象 山当前及今后一段时期工作指明

第一是打好 海洋牌 ,做强 海洋经济示范区。海洋是象山最 大的资源。象山县海岸线长度居 全省第一,海域面积、海上风电 资源、水产品总产量居全省第 二。象山将举全县之力加快推进 国家级宁波海洋经济发展示范区 建设,持续打好 以土地空间换 产业、海洋资源换产业、人才招 引换产业 组合拳,力争到2025

全力建设城乡共富基本单元

专访市住建局党组书记、局长金伟平

成果。

擦亮"甬有安居"民生共富品牌

构,加快推进城乡有机更新,全

力推进城乡风貌整治提升和未来

社区建设。每年滚动建成8个以

上省级风貌样板区、3个以上

新时代富春山居图 样板区。未

来社区年内创建总数达 100 个 ,

形成一批可复制可推广的标志性

共富品牌。深入推进新市民住房

保障改革试点,加快构建以 公

租房、保障性租赁住房、共有产

权住房 为主体的新型住房保障

体系。今年,我们将筹建保障性

租赁住房7万套(间)以上,开

工建设全省首个出让地块共有产

权房,更好地满足新市民阶段性

二是擦亮 甬有安居 民生

年海洋经济增加值突破340亿 元,占GDP比重超过40%。

第二是打好 生态牌 ,建好 海上两山 实践地。生态是象山最 大的优势。在象山北纬30度最美 海岸线里 邁藏着 万象山海、千年 渔乡、百里银滩、十分海鲜、一曲渔 光 五道独特风景。象山将坚持 碧 海银滩也是金山银山 的理念 ,一 方面持续抓好海岸线环境污染突 出问题整治 探索建立海上 两山 银行 ;另一方面 ,持续打响 北纬 30度最美海岸线 全域旅游品牌, 升级打造滨海旅游消费新场景 ,以

第三是打好 均衡牌 , 打造 共同富裕样板县。均衡是象山最 大的特色。去年,象山城乡居民 收入倍差为1.7,优于省市平均, 特别是农民收入来源比较丰富, 财产性与经营性收入相对较高。

住房需求。同时,推动公租房提

质扩面,确保符合条件家庭 应

体系。聚焦全域城区化发展导

向,统筹推进 双快 交通体

系,强化 一核两翼多组团 链

接度。加快过江通道建设,拓宽

瓶颈路 、打通 断头路 、建设

联网路 , 致力构建多元、高

住房城乡建设工作, 有怎样的擘

以全域视角、系统思维和最高标

准,全力写好城市能级提升、城

记者:未来五年,您对宁波

金伟平: 未来五年, 我们将

效、便捷的城乡共富路网体系。

三是加快构建城乡共富路网

保尽保

记者: 未来将如何精心描绘 现代版的万象山海图?

包朝阳:下一步,我们将扬

一是补交通短板。全力推进 市域铁路象山线先行节点工程建 设,争取沿海高铁过境象山设 站、象山港东通道尽快动建,构

二是促民生普惠。聚焦 的全生命周期公共服务优质共 享 , 优先保障民生事业财政投 入,大力实施 七大象有 共富

三是强基层治理。按照 层治理大联村行动,夯实最小作 战单元,加快建设市域社会治理 现代化试点县。

乡有机更新、普惠住房体系三篇

一是高质量提升城市能级。 全市域谋划推进重大片区开发建 设,提高主城区首位度,提升滨 海大都市能级。同时,打造区域 联系 大通道 , 致力构建高能级

二是高品质推进城乡有机更

三江六岸 滨水空间,建成绿道

三是大力构建普惠住房体

长补短,突出抓好三件大事。

四港联动 新格局。

行动,让共同富裕看得见、摸得 着、真实可感。

乡一体、条抓块统 要求,坚持 大数据+大脚板 ,深入开展基

新。以全域国土空间综合整治和 国家城乡更新试点为契机,全面 推进城中村(城乡接合部)改 造。今年计划改造182个村、面 积超1000万平方米,到2025年努 力实现 动态清零 目标。统筹 推进老旧小区改造、历史街区更 新、未来社区创建,高品质打造

2000公里以上。

系。大力推进 浙里甬有安居 行动,强化风险防控,提升政策 成效,促进房地产市场平稳健康 发展。构建 新三房 保障体 系,推动住房保障从 小范围深 度保障 向 大范围适度保障

让你领略宁波"四海四韵"之美

"滨海宁波" 文化旅游推介会举行



本报讯(记者苟雯 通讯员孙 亚玲)2022亚洲海洋旅游发展大会 将于今天正式开幕。昨晚,滨海宁 波 文化旅游推介会在宁波举行。和 以往不同,这次宁波在家门口迎来 四面八方的朋友,吸引了整个亚洲

作为本次大会的主办城市,宁 波让世界看到大运河出海口、海上 丝路起始港的风貌 和 四海四韵

品 瓷韵 访 海丝文化 。 早在一千多年前的唐代,满载丝绸、 茶叶、瓷器的船只就从宁波出发, 驶往东北亚、东南亚和欧洲、非洲 等世界各地,闻名于世的 海上丝 绸之路 自此开始。以盛产越窑青 瓷 秘色瓷 而闻名的慈溪上林湖, 堪称中国青瓷文化的发源地、海 上瓷路 的发祥地。

品 帆韵 淳 海湾风情 杭州湾、象山港湾、三门湾等成为宁

波海湾旅游资源的重要组成部分 一带两湖三湾百岛 构成了宁波独 特的海湾风情。渔山岛是驰名亚洲 的海钓第一钓场 ,花岙岛省级地质 公园记载了地球白垩纪时期的特定 地质景观。

品 禅韵 礼 海天佛国 宁波佛教文化源远流长 ,在东亚各 国享有 圣地宁波 的美誉。阿育王 寺珍藏释迦牟尼真身舍利,是中国 现存唯一以印度阿育王命名的千年 古刹。奉化雪窦山 素以 应梦名山、 弥勒圣地 而闻名 是中国佛教五大 名山之一

品 茶韵 尝 海鲜美味 宁波历来为中国茶叶主产区,也是 举世公认的 海上茶路 启航地。宁 波是江南闻名的鱼米之乡、海鲜之 都 ,有着国内最为鲜美的东海海鲜 而甬菜已成为中国 新八大菜系 之 一。已连续举办25届的中国(象山) 开渔节成为滨海宁波的亮丽名片。

今年早稻何以高产丰产



记 者 孙吉晶 通讯员 鲍明浩

酷热七月。我市种粮农户顶烈 日、冒高温,进入一年一度的 双 农忙时节。卢方兴是我市早稻 收割较早的种粮大户之一。7月8 日早稻开镰以来,他早出晚归,为 早稻收割、晚稻栽种而忙碌着。

记者从市农业技术推广总站了 解到,我市鄞州、海曙、奉化等地 早稻机割作业陆续启动。截至11 日,全市已有3000亩早稻归仓。

亩产量高于常年,属 高产年份

卢方兴今年种了900亩早稻, 到昨天为止,已收割了200多亩, 共计10万公斤稻谷卖入粮库。 亩 产量500公斤左右,今年收成还不 错。 卢方兴欣喜地说。

今年早稻产量水平高于常年, 已成既定事实。综合各区(县、 市)预测情况,全市早稻平均亩产 445公斤左右,较上年增加26.9公 斤,增幅为6.4%。今年也是继 2018年之后,我市早稻在近5年里

取得的第二个高产年份。 余姚今年早稻种植面积为 11.58万亩,比去年增长92%。余 姚市农业技术推广总站粮油科鲁立 明表示,早稻穗数足、穗型大、结

实率高。 早稻获得高产,一方面离不开 新技术的推广应用。全市机插早稻 全面推广应用叠盘出苗技术,秧苗 素质好,栽后返青发棵快;直播面 积进一步扩大,其省工节本、产量 优势得以凸显。在技术支撑上,今 年我市继续开展粮食绿色高产高效 创建活动,共建立早稻高产示范方 27个,结合举办培训班、开展现 场观摩等方式,促进早稻生产先进

适用技术推广应用。 另一方面,天气助力早稻生



收割机在作业。

产。今年我市梅雨不典型,梅季 短、雨量少,早稻抽穗扬花期没有 出现3天以上连续降雨天气,对早 稻结实率影响小。而出梅后气温 升高,光照充足,有利于早稻灌浆

余姚市康绿蔬菜专业合作社今 年尝试菜稻轮作模式,新增早稻面 积近1000亩。合作社负责人秦伟 杰说,经过精心培育管理,早稻目 前长势良好,正处于抽穗灌浆期, 预计本月底可以收割。

早稻种植面积创近十 年来新高

除了亩产量高于常年,今年早 稻种植面积还创下近十年来的新 高。数据显示,全市今年早稻种植 面积为31.2万亩,比上年增加13

万亩,增幅为71.4%。受亩产、面 积 双增 影响,早稻总产量近 14万吨,较上年增加6.3万吨,增 幅高达82.7%。

往年,农户在小麦、油菜等作 物收割后,等着六七月再种一季单 季稻,也就是一年两熟制。今年, 我市探索三熟制种植模式。小麦、 油菜抓紧采收后,马上播种早稻。 等早稻收割后,再种连作晚稻。这 样做的目的,就是在有限的耕地里 挖掘潜力,想方设法扩大早稻种植

卢方兴今年早稻种植面积达到 900亩,其中300亩就是油菜收割 后翻种早稻的。据了解,按照三熟 制种植思路,全市早稻种植面积增 加了1.8万亩左右。

根据市委、市政府部署要 求,我市把扩种早稻作为今年粮

食生产的首要任务来抓,采取了 多种政策措施确保早稻任务落实 落地。探索三熟制,就是其中的

一个抓手。

种早稻,不让农户吃亏。 这 是今年全市上下达成的一种共识。 为此,我市出台补助政策,进一步 加大对早稻生产的扶持力度。市本 级继续保持去年各类粮食生产扶持 政策不缩水,区(县、市)和乡镇 街道纷纷出台叠加补助政策,补贴 最高可达1000元/亩。此举极大地 提高了农户种植早稻的积极性。同 时,为了提高风险保障水平,早稻 政策性保险每亩保额从1000元提 高到1300元,让农民吃下了定 心丸。

进入盛夏,早稻逐渐由青转 黄,金黄色的稻浪随风起伏,预示 着今年又是一个丰收年。

"爱相随 甬无邪" 2022 宁波反邪教 宣传月活动启动

本报讯(记者黄合 通讯员勇 政华) 昨晚,宁波市 爱相随 甬 无邪 的反邪教宣传月启动仪式暨 主题文艺汇演活动举行,重点展示 宁波反邪教工作成效,同步发布宁 波反邪教IP形象。该活动通过甬 派客户端同步直播,吸引了84万 人次在线观看。

今年是我市举办反邪教宣传月 启动仪式的第14个年头,市、区反 邪教协会通过连续举办大型集中宣 传月活动,为全市反邪教宣传教育 活动常态化、制度化、规范化开展起 到了积极的推动作用。目前 全市已 建立反邪教 一墙一窗 3311个、建 立 四有 标准文化礼堂 1347个 ,建 成反邪教主题公园(基地)165座 (个);开展主题巡回宣讲500多场 次,动员全市180万余户家庭参加 拒绝邪教 签名承诺活动。

主办方表示,希望通过大张旗 鼓地开展形式多样的反邪教宣传活 动,进一步扩大反邪教宣传影响 力,形成全社会防邪治邪合力,营 造远离邪教、抵制邪教的良好氛 围,有效带动反邪教工作整体提 升。下一步,各地反邪教协会将紧 扣依法治理邪教、维护社会和谐稳 定的主题,广泛宣传普及反邪教基 本知识和法律法规知识,同时充分 利用报纸、电视、网络等媒体共同 发声,大力营造 崇尚科学、反对 邪教、珍惜生命、关爱家庭、共建 和谐 的良好氛围,为加快建设现 代化滨海大都市护航添彩,为 平 安浙江 建设作出不懈努力。

车购税优惠新政落地满月

甬城1.51万辆新车 享红利超1亿元



全国副省级城市党报 短新闻大赛 无科技 不广汽

本报讯 (记者董娜 通讯员戚 刘雅文) 车购税减征新政落地 已满月。记者昨天从市税务局获 悉,6月1日至30日,我市申报缴 纳车辆购置税的燃油乘用车1.9万 辆,环比上升34.3%,其中享受此 次优惠政策车辆达1.51万辆,占比 为 79.2%,减税金额 1.08 亿元,平 均每辆减税7150元。

我们全家喜欢自驾去市郊露 营。之前的家用小轿车空间小 ,一直 想换辆七座的SUV,不仅方便全家 一起出游 还可以放置露营装备。所 以新政出台后,我毫不犹豫地下了 单,优惠省下的钱可以用来补贴油 费。暑假前,市民邱先生在48店购 买了一辆国产品牌2.0T的SUV,不 含税售价28万元 享受优惠后 车购 税由原来的2.8万元减为1.4万元。

记者走访了几家汽车48店, 不少展厅中放置了 购置税减征 的促销海报或宣传大屏。 6月以 来,我们公司的销售较前几月有了 回升。以长安系列汽车为例,6月 份共销售了846辆,同比上升 8.04%, 环比上升31.16%, 这让我 们对下半年的汽车市场很有信 心。 宁波市中诚汽车销售有限公 司的工作人员钱先生说。

值得注意的是,在车购税减半 政策施行背景下,我市新能源车的 销售没有受到影响,甚至超过预 期。据最新数据显示,6月份办理 车辆购置税免税业务的新能源乘用 车 0.93 万辆,环比增加 56.6%,同 比增加211.6%。

今年以来新能源车卖得非常 好,我们店月销量一直保持在100 辆左右,6月份销售了约120辆。 我认为一方面因为今年我国成品油 零售价格接连上涨,另一方面是得 益于国家免征新能源车的购置税。 现在燃油车也有了购置税优惠,可 以让顾客有更多的选择空间。 宁 波迪之杰新能源汽车销售服务有限 公司的销售顾问张先生说。

为确保纳税人及时享受车购税 减征、免征有关优惠政策,市税务 部门提前对电子税务局、自助办税 机等申报缴税平台进行升级调试, 确保车购税申报业务顺利办理。同 时,持续开展政策宣传工作,关注 企业销售经营情况,大力推广多元 化办税,确保减税免税红利落到实 处,全力支持汽车行业健康发展。